

„Женмин жибао“

МНОГОБРОЙНАТА СРЕДНА КЛАСА - МИТ ИЛИ РЕАЛНОСТ

Хората със средни доходи, които често са наричани средна класа, са промеждутъчен слой на обществото между бедните и богатите. Колко хора в Китай днес принадлежат на средната класа? На този въпрос е трудно да се отговори, защото няма общопризнати стандарти. Обикновено хора със средни доходи са основни потребители, но бавното увеличаване на този кръг от хора в определена степен ограничава ефективното разширяване на потреблението. Неотдавна на състоялото се Централно работно съвещание по въпросите на икономиката беше поставен въпросът за „увеличаване на дела на жителите със средни доходи“. Това засяга ключови проблеми, свързани със сегашното социално управление и регулиране на икономическите структури.

Според някои изследвания

хората със средни доходи в Китай са 240 милиона, което е 23 процента от населението на страната. Ако за основа се вземе норма на разходите от 10 до 100 юана на ден, то броят на представителите на средната класа ще бъде 150-160 милиона, което прави 12 процента от населението. Министерството на финансите на КНР съобщи, че когато прагът на данъците се е повишил до 3500 юана, броят на данъкоплатците се е намалил от 84 млн. на 24 млн. В Пекин, Шанхай, Гуаджоу, Шенжен и други големи градове огромен брой хора със средни доходи трябва да се грижат за възрастни родители, за възпитанието на децата, да изплащат кредит за квартирата, затова те отдавна са „псевдо средна класа“. Не може да принадлежат на средната класа хора, които нямат собствена квар-



По случай 100-годишнината Китайската банка пусна юбилейни банкноти и монети

тира, както и такива, които имат собствено жилище, но и огромни дългове. Такива хора са с „отрицателен собствен капитал“.

Когато се говори за средна класа, разликата между Китай и другите държави не може да бъде съществена. Освен това, ако всеки бъде причислен към средната класа, това ще окаже негативно влияние. Това няма да сподобства държавата да се стреми към политика на развитие на средна класа, като провежда по-ефективни мерки по съдържане на инфлацията и т.н.

Разширяването на средната прослойка е необратима тенденция на социалното раз-

витието. Ако богатите и бедните бъдат относително по-малко, а средната класа представлява мнозинство, то обществото ще бъде стабилно, прагматично и рационално. В такива условия ще бъде по-леко да се изгради справедлива политико-икономическа система. В тази връзка държавата трябва по пътя на политическите мерки да подкрепи развитието на средна класа, постоянно да се увеличават представителите със средни доходи. Това е първостепенна задача. Китай трябва да реши проблема с бедността по пътя на повишаване нивото на доходите, като разширява средната класа.

„СТАНДАРТ ЕНД ПУЪРС“ СА СПОКОЙНИ ЗА КИТАЙСКАТА ИКОНОМИКА

Китайската икономика ще успее да се задържи на високото си ниво и да осъществи т.нар. меко приземяване през 2012 г., прогнозира международната агенция „Стандарт енд Пуърс“.

В доклад от началото на февруари т.г., изготвен от пекинското представителство на агенцията, се подчертава, че темповете на ръст на БВП на Китай са се понижили до 9.2 процента в края на миналата година и тенденцията е те да станат 8 процента през 2012 г. Според експертите на рейтинговата агенция само 25 процента е вероятността спадът на БВП на Китай да достигне 7 процента. За да се говори за „твърдо приземяване“ на икономиката, спадът на икономическия ръст трябва да стане 5 процента, вероятността за което е твърде малка - около 10 процента, посочват от „Стандарт енд Пуърс“.



НАПРЕДЪК В ЛЕЧЕНИЕТО НА ОСТЕОПОРОЗА

За важно научно-техническо достижение в областта на профилактиката и лечението на остеопороза съобщава научното списание „Природата на медицината“. В продължение на дълги години въпросът за остеопорозата стои на дневен ред и създава безпокойство сред медиците от всички развити държави.

Същността на откритието е система за доставяне на нуклеинови киселини, които се съдържат в костните образувания на всички хора независимо от пола. Проведените експерименти с животни показват, че такава система за доставка на нуклеинови киселини може високо-ефективно и безопасно да сподобства за предотвратяване на остеопорозата. Сега се разработват методите за лечение и се правят изследвания с препарати на основата на нуклеиновите киселини.

Постигнатото се дължи на работата на няколко медицински екипа. Това са екип от Факултета по ортопедична хирургия и травматология на Китайския университет в Сянган (Хонконг), под ръководството на проф. Чжан Ге, група за изследвания от Военномедицинската академия, колектив от специалисти от медицинския център при Института за най-съвременни технологии от Академията на обществените науки в Шенджен под ръководството на проф. Цин Лин, както и екипът от Института за китайска медицина при Баптийския университет в Сянган, начело с проф. Ян Чжицзюн.

В ШЕНДЖЕН Е НАЙ-ВИСОКАТА МИНИМАЛНА ЗАПЛАТА

1500 юана стана от 1 февруари минималната работна заплата в Шенджен, което е повишение с 13.6 на сто (6.33 юана са равни на 1 щатски долар). Това засяга около 1.5 млн. работници от този град в Южен Китай.

През първата половина на миналата година в 13 китайски провинции бяха повишени минималните работни заплати средно с 20.6 на сто. И тогава град Шенджен беше на първо място сред тях. Пекин заема първо място по размера на почасовото заплащане, което е 13 юана.

За същия период в китайските градове са били назначени допълнително 3.03 млн. души. В средата на 2011 г. безработицата беше 4.1 процента.

По официални данни за миналата година в пенсионната система са обхванати 33.3 милиона души, в основното здравно осигуряване - 45.18 млн. души, в осигуряването за безработица и при нещастни случаи в производството - 20.03 млн. души.

ТЕМПОВЕТЕ НА РЪСТ НА ДОХОДИТЕ НА СЕЛЯНИТЕ ИЗПРЕВАРВАТ

През изминалата година темповете на ръст на средния доход на глава от населението в селските райони се оказа за втора поредна година по-висок от тези на градското. Според данни на Държавното статистическо управление на КНР темповете на ръст на средния доход на жителите на градовете през 2011 г. се е повишил с 8.4 на сто, а на тези от селските райони с 11.4 процента. Данните показват, че в страната има стабилен ръст на доходите на населението.

През 2011 г. средният до-

ход на глава на населението от градовете е бил 21 810 юана (1 долар е равен на 6.33 юана), а на живеещите в селата средният доход е бил 6977 юана.

Според същото съобщение брутният вътрешен продукт на Китай по съпоставими цени се е повишил с 9.2 процента в сравнение с 2010 г. Народното стопанство на страната продължава да се развива в очакваното направление, установено е добро начало на икономическото и социалното развитие през 12-ата петилетка, се казва в съобщението.

ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ СТАВАТ „СТОЖЕРИ“ НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

От тази година във всеки медицински пункт в градовете и селата на Китай трябва да има назначен квалифициран общопрактикуващ лекар. А след няколко години се предвижда броят на тези лекари да стане около 2-3 на 10 хиляди жители от селските райони. Това се казва в решение на Държавния съвет на КНР. Държавата взема специални мерки за осигуряване на квалифицирана медицинска помощ за населението на страната. Общоп-

рактикуващите лекари са наречени „стожери“ на здравната система на КНР. За да могат да заемат такава длъжност, има специални изисквания за тяхната квалификация.

Общопрактикуващите лекари са важна стъпка от реформата на системата на медицинско обслужване и здравеопазване на китайското население, се подчертава в редица документи на правителството. На тях се разчита за повишаване нивото на медицинските услуги.